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Збірник містить матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет - 

конференції «Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю», в яких розглядаються методологічні, методичні та 

практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті розвитку економічної науки 

та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані пропозиції щодо 

покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для науковців і 

практиків усіх галузей економіки.  

 Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе 

відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в 

рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи 

інші питання, розглянуті на конференції. 

  

 

 

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Науково-

технічною радою Мукачівського державного університету (протокол № 9  від  

21 листопада 2022 р.)  

 

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Вченою 

радою Мукачівського державного університету (протокол №6 від                              

24 листопада 2022 р.) 
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НАПРЯМКИ ТА КРИТЕРІЙ ОПТИМАЛЬНОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ 

УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ В СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ 

ПІДПРИЄМСТВАХ 

Аналіз наукової літератури визначає зміст управлінського обліку сільських 

підприємств як категорію, що як за напрямами, так і  критеріально, спрямована на 

формування інформації для управління, максимальну деталізацію обліку і контроль 

доходів та витрат за об’єктами обліку [1]:  1) в рослинництві – це 

сільськогосподарські культури (об’єктами обліку є групи культур, 

зокрема вирощування зернових, технічних, кормових, овочевих, баштанних 

культур і картоплі, садівництво, виноградарство  тощо); 2) у тваринництві – групи 

(види) тварин (об’єктами обліку є бджільництво, вівчарство, козівництво, 

конярство, звірівництво, марикультура тощо). 

Констатуємо, що окреслений облік має формуватися як за всіма структурними 

підрозділами та по підприємству загалом, щоб забезпечити інформаційні потреби 

аналізу, оцінки та планування фінансово-господарської діяльності. Відповідно до 

цього базові напрямки такого обліку наведені на рис. 1. 

 
Рис. 1. Базові напрямки управлінського обліку сільськогосподарського 

підприємства 
* основні й оборотні фонди, жива праця та земля (яка є головним засобом виробництва) 

Джерело: розроблено на основі [1] 
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Відповідно до змісту базових напрямів, критерієм оптимальності організації 

управлінського обліку на сільськогосподарських підприємствах є його 

результативність. Зокрема, такий облік має вирішувати завдання [1]: ефективного 

використання фінансових ресурсів; ефективного використання виробничих 

ресурсів (у тому числі землі); мінімізації собівартості продукції; підвищення якості 

сільськогосподарської продукції та землі; підвищення доходів від реалізації 

сільськогосподарської продукції. 

Список використаної літератури 

1. Верига Ю. А, Яковенко А.А. Особливості ведення управлінського 

обліку на сільськогосподарських підприємствах, Економіний розвиток держави та 

її соціальна стабільність: Матеріали міжнародної науково-практичної Інтернет-

конференції молодих учених, студентів та аспірантів, 11 черв. 2020 р. – Полтава: 

Нац. ун-т ім. Ю. Кондратюка, 2020 – С. 142-144. 
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УПРАВЛІНСЬКИЙ ОБЛІК В ДЕРЖАВНИХ 

 ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

Управлінський облік в державних закладах вищої освіти (далі -ДЗВО) 

охоплює збір, обробку та подачу інформації про діяльність такого закладу для всіх 

рівнів управління, зокрема: нижнього  (для керівників  структурних  підрозділів  

ДЗВО);  середнього  (для адміністрації ДЗВО); вищого (для керівників МОНУ).  

Враховуючи значну кількість користувачів, напрямки окресленого обліку 

досить різноманітні (рис. 1) та забезпечують інформацією системи [1-2]: 

планування (зокрема, кошторисно-бюджетне планування); організації (облік за 

центрами відповідальності, калькулювання, аналіз для виявлення відхилень та 

прийняття рішень, ціноутворення продукту діяльності); мотивації (характер 

стимулювання); контролю.  

Специфічною, щодо управлінського обліку в державних закладах вищої 

освіти, є потреба угрупування  витрат  в  межах  унікальних  класифікаційних ознак. 

Таке угрупування  витрат підлягає наскрізному супроводу, оскільки без 

встановлення норм, обліку і порівняння нормативів та фактичних показників 

неможливо досягти головної мети ДЗВО та виконати базове призначення його 

управлінського обліку (яке полягає у створенні ефективної  інформаційної  бази  

для  прийняття  рішень).  
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